

"共享轮椅"受青睐

11月13日,患者和家属在甘肃省妇幼保健院使用 "共享轮椅"。近日,一批"共享轮椅"在甘肃省妇幼保健 院投入使用。患者或家属只需通过手机扫描"共享轮椅" 上的二维码,缴纳押金后便可随时取还。 □ 据新华社



初冬蟹肥收获忙

11月13日,在盱眙县淮河镇一大闸蟹养殖基地,养殖户展示大闸蟹。初冬时节,洪泽湖南岸的大闸蟹开始 大批量上市,迎来丰收季。目前,洪泽湖围网养殖大闸 蟹面积近6万亩,年产5000多吨。 □ 据新华社



感受丰收的喜悦

昨日,浙江长兴县中心幼儿园举办"秋冬运粮忙"校 园趣味活动。老师带领孩子们将收集来的南瓜、萝卜等集 中在一起,通过趣味比赛的方式,让孩子们认识各种粮食 蔬菜,感受丰收的喜悦和运动的快乐。



全球超算500强榜单公布 中国上榜总数仍居第一



新一期全球超级计算机500强榜单12日在美国达拉斯发布,美国超级计算机"顶点"蝉联冠军,中国超算上榜总数仍居第一,数量比上期进一步增加,占全部上榜超算总量的45%以上。中国超算"神威·太湖之光"和"天河二号"分别位列第三、四名。 □ 据新华社

向金庸作最后道别



香港著名作家查良镛(金庸)13日举殡,遗体移送至大 屿山宝莲禅寺火化。当天一早,香港殡仪馆外的人行道 摆满了悼念花牌和花圈,告别这位武侠小说大家。早上8 时许,金庸生前好友陆续来到灵堂,向金庸作最后道别, 包括全国政协副主席董建华,阿里巴巴集团创始人马云, 内地电视剧制片人、导演张纪中,美食家蔡澜,香港导演 许鞍华等。

加州山火遇难人数升至44人



美国西部加利福尼亚州山火持续肆虐,截至12日晚, 死亡总人数已升至44人。州政府、保险公司和房屋屋主 面临的灾难损失据估至少190亿美元。 □ 据新华社

世卫报告: 多国滥用抗生素 "最后杀手锏"恐失效

世界卫生组织(WHO)12日发表研究报告,指出部分国家滥用抗生素情况严重。世卫组织警告一旦人体习惯使用抗生素,会导致细菌对抗生素含抗药性,变为"超级细菌",一旦强效抗生素失效,人类最终将失去治疗手段。

12日公布的《抗生素消耗监测报告》研究了全球65个国家使用抗生素的情况。报告指出,在65个国家中,蒙古消耗抗生素情况最为严重,平均每千名国民日均抗生素摄取量达64.41剂。非洲国家布隆迪消耗量最低,日均摄取量为4.44剂。

世卫 2017 年推出抗生素分级制,将抗生素分为"可用类"、"慎用类"、"备用类"3级,呼吁各国优先使用属于"可用类"的盘尼西林类抗生素,只在其余药物无

效等情况下,才动用多黏菌素等"备用类"强效抗生素,以避免细菌一旦对强效药物呈抗药性,连带所有抗生素失效。报告显示,意大利、西班牙和日本大量使用被列为"备用类"、即本应作为最后治疗手段的强效抗生素。意大利每日消耗的抗生素中,2%为"备用类",较德国高3倍,更较英国高6倍。

抗生素自1920年代以药物使用以来,协助人类治疗结核病、脑膜炎等细菌感染疾病,拯救数千万人的性命。世卫必要药物部主任希尔警告,一旦抗生素及其他抗菌药无法起效,人类将无法治疗肺炎等传染病。希尔呼吁各国尽快采取行动,如规定抗生素必须由医生开处方使用,以杜绝病人不必要地滥用药物。

□ 据中新社



最高法发布

国家赔偿和司法救助典型案例

最高人民法院13日召开新闻发布会,发布10件国家赔偿和司法救助典型案例。据介绍,本次发布的5件国家赔偿典型案例,是人民法院赔偿委员会审理的诸多国家赔偿案件的一个缩影,主要以赔偿义务机关和案由为标准。赔偿义务机关涵盖了公、检、法、司机关,案由分别涉及刑事违法扣押赔偿、无罪逮捕赔偿、错误执行赔偿、怠于履职赔偿,以及正当履职不予赔偿等情形。本次发布的5件国家司法救助典型案例,是最高人民法院首次发布的关于司法救助的案例。5件案例分别涉及刑事被害人救助、民事诉讼救助、行政诉讼救助和执行救助。

□ 据新华社



涉嫌酒驾

印度国际航班飞行员遭"禁飞"

印度民航监管机构12日吊销印度航空公司一名高级飞行员的飞行资格3年,原因是涉嫌酒驾。阿尔温德·卡特帕利亚原定11日执飞航班,从印度首都新德里飞赴英国首都伦敦。他在起飞前两次接受酒精呼气测试,结果都显示不适宜飞行。卡特帕利亚因而没有执飞这架航班。这是卡特帕利亚第二次因为饮酒挨罚。 □ 据新华社

日本高中生研发罐头 人选日本宇航局太空日餐

日本福井县一所县立高中研发的青花鱼罐头被指定为日本宇宙航空研究开发机构(JAXA)的太空食品。12日,该校举行了纪念典礼。

据日本宇宙航空研究开发机构透露,快的话,这种罐头明年就会被送上太空。据悉,由高中生研发的食品被指定为该机构的太空日餐,这还是第一次。 □ 据中新社



3成台湾上班族每天工作超10小时 45%身心不健康

台湾 yes123 求职网13日发布调查结果显示,台湾上班族自评每天平均工时8.74小时,其中,每天平均工作10小时(含)以上比例是29.3%;45.9%台湾上班族自评目前身心状况不健康。

□ 据中新社

英家长对保姆提出新要求: 照看孩子时禁止玩手机

据英国媒体报道,很多家长都知道在照看孩子的时候玩手机会分神,因此越来越多的英国保姆公司在合同中加入禁止保姆在工作期间使用社交媒体的条款。据报道说,仅南伦敦一家保姆公司,在过去3个月里,就有20多位家长要求在合同里加入禁止使用手机的条款。 □ 据中新社



前10月个税收入12287亿元 超2017年全年个税收入

财政部13日公布2018年10月财政收支情况,前10月个人所得税12287亿元,同比增长19.9%。这个数据已经超过了2017年全年11966亿元的个税收入。不过,受个税起征点提高到5000元影响,10月份个税同比增长7%,增幅比上月大幅回落13.8个百分点。

□ 据中新社

韩国统计厅:去年韩国 平均每天13人死于饮酒

韩国统计厅日前发布的资料显示,2017 年韩国共有4809人死于酒精性肝病等与酒精相关的原因,相当于日均13人死于饮酒。饮酒带来的社会经济费用高达10万亿韩元(约合人民币610亿元)。 □ 据中新社